

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-025 希伯来书 12:9-25 查克 史密斯牧师主讲

题目:使我们得益处的管教

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,主内平安。这次,我们继续查考新约希伯来书第十二章。

希伯来书十二章 9 和 10 节说:

[9]再者,我们曾有生身的父管教我们,我们尚且敬重他,何况万灵的父,我们岂不更当顺服他得生吗?

[10]生身的父都是暂随己意管教我们,惟有万灵的父管教我们,是要我们得益处,使我们在他的圣洁上有分。

我们的父母是随他们的意思来管教我们。换句话说,许多时候,这让他们容易做一些。他们不一定会爲着我的好处去着想。通常,他们想的是他们方便。我听过太多次,有人这样说:「儿子啊,我不心疼吗?我比你还疼!」我自己做了父亲之后,才同意这是对的,然后我就明白了。当神管教我们的时候,是爲了我们的好处,爲了我们的益处。

如果我们敬重生身的父亲,他们培育我们,带领我们走上正途,那么,对于在天上的 父亲来管教我们,使我们得益处,我们岂不更应该敬重衪吗?

希伯来书十二章 11 节说: 『凡管教的事, 当时不觉得快乐, 』

我确信我们都会对这句话说「阿们!」,当你在经历惩罚的过程的时候,那从来都不是一件真正快乐的事。我的意思是,你们当中有多少人是真正为了自己被惩罚而感到高兴呢?对我来说,我总是会有「没有人爱我」的感受。我要留在黑暗的卧室里,因为爸爸将我带到卧室里。所有的家人都在外面,在别的房间开心地玩着。但是,你躺

在那里一阵子,等到惩罚的时间结束,然后所有都结束了。「听起来他们真的很开心,我在这里做什么呢?我想出去看看他们在做什么,为什么他们那样笑着呢?」

因此,你走出房门,再次加入你的家人,我可以再次加入他们了。你看,我已经被惩罚了。之前我真的不能加入他们,因为我犯了错。但是一旦你被管教,惩罚了,你就再一次地成为家庭中的一份子,不再有罪疚。都结束了。

但是在受惩罚的过程里,那是不开心的,一点也不高兴,而惩罚最大的结果是,罪疾得释放。哦,这是多么美好的事。当惩罚过去之后,你觉得所有的罪疾感也都消失了。是我,我曾经不顺服我的父亲,我做了他告诉我不要做的事。我被抓到,而现在我已经受完惩罚了,我已经不再有罪疾了。我现在又是家里的一份子,我可以出去,加入他们当中。但在惩罚的过程里,那是很不高兴的。

希伯来书十二章 11 节说: 『反觉得愁苦; 后来却为那经练过的人结出平安的果子, 就是义。』

如果我愿意接受神的管教,我曾经作错事,而神正在管教我,这是不容易的,不容易让人接受的事。但我是神的儿子,祂爱我,祂不会让我的错误轻易地过去。在祂管教我之后,就有义,这个平安的果子,这是我可以感受到的平安,是与神完全复和,与神有相交的平安。

希伯来书十二章 12 节说: 『所以, 你们要把下垂的手、』

在惩罚的过程里,我们挨打了。当神真的严厉地处理我们的过错的时候,我们不是如此容易就可以将手举起来颂赞主。我们对于再次来欢喜地颂赞神,有自己的问题。但是要提醒自己,把下垂的手再次举起来,以圣洁的手来敬拜神。

第12节说: 『发酸的腿挺起来; 』

要回到敬拜的地方,要回到与神全然相交的地方。

希伯来书十二章 13 和 14 节说:

- 12:13 也要为自己的脚,把道路修直了,使瘸子不致歪脚或译:差路,反得痊愈。
- 12:14 你们要追求与众人和睦,并要追求圣洁;非圣洁没有人能见主。

这很有意思,不是吗?在马太福音第五章八节说,『清心的人有福了,因为他们必得见神。』你们要追求与众人和睦,并要追求圣洁。我们有一种倾向,是会去贬低圣洁的事,因为人们做出圣洁的样子——他们使得圣洁如同在穿戴衣物一样,使得圣洁成为一种外在的表现。因此,我们知道有些圣洁的群体,对他们来说,要阐释圣洁,通常就是妇女不作任何化妆,也不戴任何金银珠宝,还有她们有一套穿衣的方式。而我们对于以这种方式来表达圣洁,是相当反对的。圣洁是一件关于心灵的事,而不是在

于衣着。你可以根据这些圣洁团体对衣着的穿戴标准来穿着,而他们确实有一套关于圣洁的公开标准。你可以在他们所说的那些不圣洁的事上,完全地否认自己在做这些事。但是在你的心里,你仍然是如同其他任何人一样地污秽不洁。真正的圣洁是在于心灵。

主耶稣说: 『岂不晓得凡从外面进入的,不能污秽人,又说: 「从人里面出来的,那才能污秽人;」』圣洁不是也不能从一个人的衣着表现出来。它是在人的内心里,是对神的渴望和与神同行。当我醒觉到自己在主里面,我的生活行事和言行,我都是持续地与神的临在同行,这种回应,是比任何我所知道的任何事更加地对我们有影响。圣洁不是去遵从外在的规矩和礼法要求。

朋友,你应该来读读这张列表,那是我小时候在一个圣洁的教会里长大,他们给我不 应该作的事的列表。我的意思是,你不可以去看演出,不能去跳舞,不能做任何事等 等。而在此,我认为我们当时都有些自以为义的骄傲,因为我们不作所有负面的,可 怕的,属世的,有罪的事。

主耶稣真的指责法利赛人,因为他们整个对圣洁的概念都是外在的。它只是在于规则和律例,以某些律法来作出外在符合圣洁的样子。但是,他们却有不一致的情况,因此主耶稣指出他们不一致的情况。但这些法利赛人不喜欢被指明出来。在马太福音第廿三章廿四节里,主耶稣说:『蠓虫你们就滤出来,骆驼你们倒吞下去。』

常常会见到法利赛人站在路旁的角落,将他的手指往口里挖,试着要吐东西出来,因为当他在走路的时候,碰巧一只小蚊子飞进了他的嘴里,进了他的喉咙,而他要将这小飞蚊挖出来,因为它还没有流光血。而你不能吃还没有去血的肉类。这是违反律法的。因此,你会见到他们在反胃,试着要将小飞蚊吐出来。

但耶稣说: 『因为你们洗净杯盘的外面, 里面却盛满了勒索和放荡。因为你们好像粉饰的坟墓, 外面好看, 里面却装满了死人的骨头和一切的污秽。』 他们会以白粉来涂刷墓碑。因此, 你们外面都是粉白的, 但是在里面, 你们却是充满死人的骨头。你们就像这坟墓一样, 这是外在的公义, 是标准化的圣洁。

然而,因为如此,我们应该不要忽略掉一个事实,就是有真实的圣洁是我们每个人都 应该要追求的。要活出圣洁的生命,活一个纯洁清心的生命,要活出一个讨神喜悦的 生命。『非圣洁没有人能见主』,这应该是指我们每一个人。

希伯来书十二章 15 节说: 『又要谨慎,恐怕有人失了 神的恩;』

现在,这里提到我们要小心谨慎,不要轻忽失去了神的恩惠。神的恩惠不是一个大斗篷可以把我们的污秽不洁罩住。神的恩惠是为了我们的益处,为了我们的好处。使我们可以完全的信靠倚赖主耶稣基督,而不是相信我们自己的工作。神的恩惠是将我们带到神的面前,因为我的工作绝对无法将我带到神的面前。但是神的恩惠不是用来遮

盖那些我想要去作的各样说谎,偷窃欺骗等等的恶事。说「嗯,神的恩典可以覆庇我。」这样事实是让神的恩惠失落,我们没有真的明白神的恩惠。

希伯来书十二章 15 节说: 『恐怕有毒根生出来扰乱你们, 因此叫众人沾染污秽; 』

因此,苦毒是我们真的要除去的东西。它对我们是一个多大的摧毁者啊!哦,苦毒的态度会在你的身上造成影响,这是一个问题。当你的心和意念充满苦毒的时候,你的腺体会生出化学物质,这些有害的化学物质会伤害你的身体,它也会对别人造成伤害。

希伯来书第十二章 16 节: 『恐怕有淫乱的,有贪恋世俗如以扫的,他因一点食物把自己长子的名分卖了。』

当以扫从野外回到家,他是饥饿的,他快要饿坏了。而他那善于烹调的弟弟雅各正煮好了美味的红豆汤。以扫说:「哦,这闻起来真好,给我吃一点吧!」雅各说:「好,就拿你长子的名份来交换这红豆汤。」「嘿,我快饿死了,长子的名份有什么好呢?当然可以了。」以扫不在意他那长子的名份,他将自己长子的名份卖了,换得一碗红豆汤。

希伯来书十二章 17 节说: 『后来想要承受父所祝的福,竟被弃绝,却得不着门路使他父亲的心意回转。这是你们知道的。』

以扫被拒绝的原因,是他找不到使父亲的心意回转的方法。 现在,要留意,一个不肯悔改的心就在我的道路上,我没有改变。

希伯来书十二章 17 节说: 『虽然号哭切求,』

请不要误会以为以扫不肯悔改;他试着要悔改,却是不行。不是如此,以扫流泪痛苦为的是要得到祝福。当雅各得到了祝福,而以扫最后去到他的父亲面前,他说:「爸爸,我弄好了你喜欢吃的烤肉了。」而以撒说:「那么刚才在这里的人是谁?我已经将祝福给出去了。」以扫说:「不,父亲,我是你的儿子以扫。」以撒说:「那么,刚才那一定是雅各在这里,但是我已经祝福他了。」以扫说:「喔,给我祝福。」然后他开始哭泣,他要得到父亲的祝福。他流下眼泪为了要等到祝福。而以撒说:「我不能,我已经把所有的祝福都给了你的弟弟。」因此,虽然以扫流泪为了要得到祝福,他仍然没有回转,在他的心里没有悔改。他所要的只是祝福,只是要得好处。

有许多人都是像这样,圣经警告我们要警醒,免得我们像以扫一样,他不在乎自己长子的名份,不在意这件事。因此,他失去了祝福。你们当中有些人并不是真的在意自己是一个基督徒,但是你们想要得到从基督教而来的祝福。「我要住在基督教国家里,我不要住在异教徒的国家。但要我当一个基督徒,不可能,我要得到从基督教信仰而带来各样的自由的祝福。」但是他们的心里没有真正的悔改。

现在,这里有一个对比,作者写给这些在律法以下的希伯来人,他们现在已经藉着主耶稣基督而来到新的约定了。因此,他们与神在这个新约里,有一个新的关系。作者再次说出对比,这旧的约是在律法以下。

希伯来书十二章 18 到 21 节说:

- 12:18 你们原不是来到那能摸的山;此山有火焰、密云、黑暗、暴风、
- 12:19 角声与说话的声音。那些听见这声音的,都求不要再向他们说话;
- 12:20 因为他们当不起所命他们的话,说:「靠近这山的,即便是走兽,也要用石头打死。」
- 12:21 所见的极其可怕,甚至摩西说:「我甚是恐惧战兢。」

让我们回到出埃及记,在第十九章里,我们读到在西奈山上,神赐下律法给摩西的那段事迹。让我们从第十九章十四节至廿二节开始读起:

- 19:14 摩西下山往百姓那里去,叫他们自洁,他们就洗衣服。
- 19:15 他对百姓说:「到第三天要预备好了。不可亲近女人。」
- 19:16 到了第三天早晨,在山上有雷轰、闪电,和密云,并且角声甚大,营中的百姓尽都发颤。
- 19:17 摩西率领百姓出营迎接 神,都站在山下。
- 19:18 西奈全山冒烟,因为耶和华在火中降于山上。山的烟气上腾,如烧窑一般, 遍山大大地震动。
- 19:19 角声渐渐地高而又高,摩西就说话,神有声音答应他。
- 19:20 耶和华降临在西奈山顶上,耶和华召摩西上山顶,摩西就上去。
- 19:21 耶和华对摩西说:「你下去嘱咐百姓,不可闯过来到我面前观看,恐怕他们有多人死亡;
- 19:22 又叫亲近我的祭司自洁,恐怕我忽然出来击杀他们。」

这里有一个可怕的景象,然后在下一章里,神赐下律法给摩西。

现在,希伯来书的作者说:「你们不是来到西奈山那可怕的情景里,那山是可以用手触摸的,但是人们甚至不敢靠近。这山上被烟雾和火和雷声笼罩着,还有黑暗,暴风和角声。所见的极其可怕,甚至摩西说:「我甚是恐惧战兢。」」

希伯来书十二章 22 到 24 节说:

- 12:22 你们乃是来到锡安山, 永生 神的城邑, 就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使,
- 12:23 有名录在天上诸长子之会所共聚的总会,有审判众人的 神和被成全之义人的灵魂,
- 12:24 并新约的中保耶稣,以及所灑的血;这血所说的比亚伯的血所说的更美。

作者说,你们现在来到的,不是西奈山,你们不是要被惊吓,或是被石头打。我们乃 是来到另一座山,是錫安山,这是永生神的城,是天上的耶路撒冷,有千万的天使, 是首生长子的教会,是由神所重生的,有主耶稣和被成全之义人的灵魂。

希伯来书十二章 25 节说: 『你们总要谨慎,不可弃绝那向你们说话的。』

现在作者又回到希伯来书第一章第一节所说的内容,这卷书的介绍。在第1和2节说『神既在古时藉着众先知多次多方地晓谕列祖,就在这末世藉着他儿子晓谕我们』。希伯来书是谈到神藉着祂的儿子给人们的资讯。这是神藉着祂的儿子,建立了更美的约,是更好的方法,更美的献祭。因此,你们总要谨慎,不可弃绝那向你们说话的。这是说,主耶稣基督和神的话和神的启示藉着耶稣基督给我们。所以要小心谨,不要弃绝那向你们说话的,就是主耶稣基督和藉着祂所赐给我们,神的话语和神的启示。好,这次讲解到这儿,下次继续看希伯来书,也是最后一次的研读,请准时收听这个节目。

愿主与你同在,愿主祝福你。愿祂的手保守你的生命,看顾你。当祂将所要做的事和 计划,放在你的心里,将祂的旨意和目的在你的心里耕种,愿祂加力量给你,在这一 星期引导你。愿你有与主同行,有美好的一个星期,并且顺服神,行祂的旨意。奉主 耶稣的名求,阿们!